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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 4852 Pana Posła Adriana Witczaka wraz z grupą Posłów 

w  sprawie trudnej sytuacji finansowej warsztatów terapii zajęciowej, proszę przyjąć 

poniższe informacje.

Aktualnie trwają prace nad nowelizacją rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 13 maja 

2003 r. w sprawie algorytmu przekazywania środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji 

Osób Niepełnosprawnych samorządom wojewódzkim i powiatowym (Dz.U. z 2019 r. poz. 

1605, z późn. zm., dalej jako „algorytm”), w zakresie kolejnego podwyższenia kwot 

dofinansowania ze środków PFRON dla warsztatów terapii zajęciowej (WTZ) na 

dofinansowanie kosztów rocznego pobytu jednego uczestnika w warsztacie terapii 

zajęciowej. Projekt rozporządzenia Rady Ministrów zmieniającego rozporządzenie w 

sprawie algorytmu przekazywania środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych samorządom wojewódzkim i powiatowym został wprowadzony do 

Wykazu prac legislacyjnych i programowych Rady Ministrów (numer z wykazu prac 

legislacyjnych: RD149). Projekt rozporządzenia dostępny jest na stronie Biuletynu 

Informacji Publicznej Rządowego Centrum Legislacji w zakładce Rządowy Proces 

Legislacyjny1, a także na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Ministerstwa Rodziny, Pracy 

i Polityki Społecznej. 

Celem nowelizacji rozporządzenia w sprawie algorytmu jest m.in. zwiększenie 

dofinansowania kosztów rocznego pobytu jednego uczestnika w warsztacie terapii 

zajęciowej z kwoty 33 696 zł na kwotę 35 196 zł (wzrost o 1 500 zł) w 2024 r. i w latach 

następnych. Wysokość podwyższonych kwot dofinansowania uwzględnia zarówno 

oczekiwania środowiska warsztatów terapii zajęciowej, jak i możliwości finansowe 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz konieczność realizacji 

innych zadań wynikających z ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej 

i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (Dz.U. z 2024 r. poz. 44, z późn. zm.). 

Informuję, że kwestia wprowadzenia mechanizmu waloryzacji dofinansowania kosztów 

rocznego pobytu jednego uczestnika w warsztacie terapii zajęciowej jest przedmiotem 

aktualnie prowadzonych analiz. Uchwałą Krajowej Rady Konsultacyjnej do Spraw Osób 

Niepełnosprawnych z dnia 26 czerwca 2024 r. powołano doraźny Zespół problemowy do 

spraw aktywizacji zawodowej osób z niepełnosprawnościami, do którego zadań należy m.in. 

wyznaczenie obszarów i kierunków zmian w systemie aktywizacji zawodowej osób 

z niepełnosprawnościami, a także opracowanie propozycji rozwiązań prawnych 

1 https://legislacja.gov.pl/projekt/12390902
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i pozaprawnych, odpowiadających na indywidualne potrzeby pracowników 

z niepełnosprawnościami i zatrudniających ich pracodawców i zgodnych z Konwencją 

o prawach osób z niepełnosprawnościami. Planowane jest utworzenie grupy roboczej 

w ramach ww. Zespołu, która zajmie się kwestiami postulowanymi przez środowisko 

warsztatów terapii zajęciowej, w tym dotyczącymi finansowania placówek WTZ.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Łukasz Krasoń
Pełnomocnik Rządu do Spraw Osób Niepełnosprawnych
Sekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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